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(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) BOM- DIA A 

TODOS.

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus 

dou por aberta a 04! Sessão Ordinária do 4» Período do ano de 2021, 

da Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), 

em 16 de novembro de 2021.

PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE FAÇA A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

1- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

2- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

3- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

4- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

5- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

6- ALEXANDRA RE JANE DA SILVA;t
7- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;

8- MANOEL HERCULANO DA SILVA

9- OZÉIAS CAETANO DA SILVA; 

COMPARECERAM 09 VEREADORES
Gesse Perreira dos Santos 

-Presidente-

Rua Cel. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E-mail: camarasaire@gmail.com

mailto:camarasaire@gmail.com


0  futwca de Savié pcisôa pox aqui

{ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS)— PEQUENO 

EXPEDIENTE

_{ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEÇO AO U 
SECRETÁRIO OIJE REALIZE A LEITURA DAS MATÉRIAS 

C  RECEBIDAS:

^  I. VOTAÇÃO SECRETA DOS VETOS AO PROJETO DE LEI N° 
012/2021. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA E SECRETA VOTAÇÃO.

II. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 10 DE 2021, AUTORIA DO 
VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE 
“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO SAIREENSE AO SENHOR 

MARCOS ALEXANDRE SANTOS SILVA”. O QUAL ENTRARÁ 

w  EM ÚNICA VOTAÇÃO.

III. REQUERIMENTO N° 084 DE 2021, AUTORIA DO 
VEREADOR JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS QUE 

SOLICITA AO PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: “A 
AMPLIAÇÃO NO INTUITO DE CONSTRUIR UMA COZINHA NO 

POSTO DE SAÚDE DO SÍTIO BREJO VELHO, ZONA RURAL DE 
NOSSO MUNICÍPIO.” O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA 

VOTAÇÃO.

na^Gesse Perreira dos Santos 
-Presidente-
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iv . ATA DA 3a SESSÃO DO 4» PERÍODO DE 2021, A QUAL 
SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇAO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOSIPASSO_PARA_0_ 

r.RANDE EXPEDIENTE

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

%  vereador CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. -
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 

presidente, demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto e 

todos os ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 

citando o requerimento de sua autoria que visa ampliar o posto de saúde do 
sítio Brejo Velho, dado que, em visita ao mesmo, viu a possibilidade de 
haver uma ampliação em sua estrutura, trazendo espaços que considera 

w  importantes, como uma cozinha, por exemplo. Agradeceu e se despediu. -
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao

vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, 

os secretários, demais vereadores, presentes no recinto, funcionários da 

casa e todos os ouvintes e espectadores da reunião. Agradeceu a Deus por 
mais um dia de vida e a permissão concebida aos vereadores para ser 
realizada mais uma reunião legislativa, cumprimentando populares do 
Cruzeiro do Oeste e Insurreição. Agradeceu, também, ao prefeito do 
município, Gildo Pontes, pelo apoio dado à causa dos animais em situação 

de rua da cidade, citando que o mesmo disponibilizou um bebedouro e um 
comedouro a serem instalados próximo à garagem do município, pedindo a

r
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contribuição dos populares e a consciência para que os mesmos sejam 
zelados e possam ser usados por esses animais. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 

vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 

demais membros da mesa diretora, vereadores, presentes no recinto, 
ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou sua fala agradecendo a Deus 
por mais um dia de vida, afirmando ser extremamente grata por isso, bem 
como pelas dificuldades que enfrenta, pois, são elas que dão forças para 

continuar lutando, afirmou. Alertou a população quantos aos cuidados 

contra a COVID-19, citando o fato de muitos países estarem com um 
crescente número de casos positivos. Agradeceu, também, a ajuda dada a 
amiga Nana para que ela possa realizar os procedimentos necessários 
quanto a sua saúde. Em seguida, convidou a população para a feijoada que 

será realizada no dia 5 de dezembro em prol da Casa do Senhor Jesus com 

a finalidade de arrecadar fundos para realizar consertos na estrutura da 
mesma. Citou o requerimento de sua autoria que apresentará na próxima 

sessão que visa criar uma casa de apoio em Caruaru para pacientes do 
município que precisam se locomover com frequência até a cidade vizinha 

para tratamento médico, evitando o desgaste com a viagem, afirmando ver 

essa cása como aigo de extrema importância. Lembrou do seu requerimento 

que trata da criação do canil municipal, na sua opinião uma ação também 
muito importante, pedindo ao gestor do município que analise essa 
discussão com mais atenção. Agradeceu e se despediu. Facultou a palavra 
ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, os secretários,
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demais vereadores, presentes na casa, ouvintes e espectadores da reumao. 
Iniciou seu pronunciamento citando o evento que será realizado para gerar 

fundos em prol da Casa do Senhor Jesus, afirmando já ter conversado com 
o gestor do município sobre a importância cultural da mesma para a cidade,

/  como o turismo religioso, por exemplo, que pode ser um grande
^  incentivador da economia local. Falou do empenho da administração para

que melhorias sejam feitas nessa localidade o mais breve possível e pediu 
que a discussão quanto a concessão do título de cidadão saireense ao 

Diácono Esmeraldo seja agilizada, sugerindo que o título seja entregue no 
dia 05, dia da feijoada que será realizada para arrecadar fundos para a 
instituição. Em seguida, convidou todos os populares a receberam o 
imunizante oferecido contra o corona vírus, citando dados que comprovam 
a eficácia do mesmo nos casos de pessoas com comorbidades, casos esses 

mais graves sendo mitigados quase de forma completa com a vacina. Citou 

~  a sua experiência com a COVID-19 e como foi algo preocupante para ele e
aqueles em sua volta, bem como o quão importante é o ato de tomar a 
vacina. Posteriormente, citou a situação que muitas pessoas se encontram 

w  quanto o estado dos seus documentos pessoas, informando que a gestão

municipal tem realizado diversas campanhas para a criação e atualização 

desses documentos tão importantes para um cidadão. Falou de um caso de 
violência ocorrido no município e expressou votos de pesar para a família 
enlutada, comentando que a vítima não possuía nenhum documento que 
comprovasse sua identidade, o que dificultou a liberação do corpo pelo 

IML. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador DANÚBIO EVANGELISTA 

VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE

-P
residente-
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PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO 

CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, 

presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou sua fala 
citando o dia 15 de novembro de 2020, dia da eleição onde os 9 vereadores 
presentes foram eleitos, bem como o prefeito Gildo e o vice Marcilio, 
agradecendo o voto de confiança dado a eles pela população. Em seguida, 
citou o seu requerimento que entrou em votação na sessão passada 
solicitando a implantação de 2 banheiros públicos no Parque Laranjeiras, 
beneficiando, principalmente, aqueles que usam o parque para práticas 

esportivas, pedindo o apoio do gestor Gildo e da secretaria responsável. 

Falou do seu projeto que dispõe o estudo da Constituição Federal nas 

escolas do município, bem como o projeto para debate político nas 
mesmas, pedindo a casa que tenha esses projetos como urgência, dado que 
o ano letivo de 2022 já se aproxima. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 

demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião, bem como os 

presentes no recinto. Agradeceu a oportunidade de estar presente em mais 

uma reunião para o debate de melhorias para o povo saireense. Em seguida, 

cumprimentou Pedrinho de Insurreição e lembrou da caminhada dos dois 
para poder contribuir na casa legislativa, onde infelizmente ele não 
conseguiu ter total sucesso. Falou do compromisso que cada vereador tem 
para com a população e a missão de cada um ao assumir o cargo de 

legislador, missão essa de fazer a cidade um lugar melhor para se viver,
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deixando de lado o partidarismo e tendo como foco as necessidades do 

povo saireense. Em seguida, citou as reivindicações da população para que 
a administração resolva o problema existente na escola do sítio Cruzeiro do 
Oeste com a presença de um esgoto ao céu aberto, o que gera desconforto 
nos alunos e funcionários da mesma. Cumprimentou os professores do 

município e citou o empenho para ministrar as aulas durante a pandem.a, 
questionando o líder de governo se os alunos que permanecem no formato 
online continuam recebendo os kits de merenda escolar, e se caso não, o 
que está sendo feito com os mesmos. Desejou votos de felicitações à esposa 

do vereador Ozéias e à sua sogra Cícera por mais um dia de vida 
comemorado no dia passado. Finalizou cumprimentando populares e se 
despediu falando dos requerimentos que visam melhor a estrutura do 
Parque Laranjeiras, requerimentos que, na sua opinião, não gerarao muitos 

gastos para a administração e trarão diversos benefícios para a populaçao. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao 

primeiro' secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 

GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, o 

secretário Fernando, demais vereadores, funcionários da casa, presentes no 

recinto e todos os ouvintes da reunião. Agradeceu a Deus por mais uma 
sessão e expressou votos de pesar a família enlutada do sítio Brejao. Em 
seguida, falou do seu projeto de resolução que visa conceder ao Senhor 
Marcos Alexandre, mais conhecido como Marquinhos, o título de cidadão 

saireense, pai de Millena, Miss Universo Pernambuco e também Sairé. 

Falou do livre árbitro de cada vereador, mas sabe da consciência de cada
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um deles e que eles jamais votarão para prejudicar a população. Em 
seguida, falou da causa animal na cidade e citou os diversos populares que 

contribuem com a mesma, citando ser um deles, embora não exponha isso 
com tenta frequência como os demais. Falou dos requerimentos que 
envolvem essa causa e afirmou o compromisso do gestor Gildo em fazer o 
possível para que menos animais se encontrem em situação de rua. 
Posteriormente, expressou sua preocupação acerca da população carente do 
município nesse momento onde a inflação do país encontra-se em um 
constante aumento, o que toma tudo ainda mais caro. Falou, também, da 
importância da boa convivência e do respeito entre o cidadão saireense e o 
funcionário municipal, dado que muitos, segundo ele, não vem tendo esse 

sentimento pelo próximo, citando o funcionário Fábio de Paizinho que vem 

executando um excelente trabalho enquanto diretor de transportes do 

município, bem como a secretária Valdete e a ex-secretaria Vivian Quental, 
ainda expressando surpresa quanto a demissão de Vivian, questionando o 
motivo da mesma, dado que tudo parecia estar caminhando bem, como 
afirmou o novo secretário de saúde, Paulo Florêncio, em entrevista. 
Agradeceu falando das suas ações enquanto vereador e se despediu. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao 

vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a mesa diretora, demais 

vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Como 
líder da situação, trouxe ao conhecimento da população que no último final 
de semana o espaço do Serviço de Convivência do Idoso do município foi
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assaltado, perdendo um bujão de gás e um roteador. Em seguida, esclareceu 
que não tinha conhecimento do que envolvia com a secretária Vivian na 
noite que esteve com o casal, e que ainda não sabe o motivo da exoneração, 
casal esse que segue estando no seu grupo de amigos. Concedeu um aparte 
ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu o aparte e disse que a Lei Orgânica, 

no artigo de número 71, permite que o gestor de qualquer município possa 
exonerar um funcionário sem precisar dar explicações posteriormente, 
apenas sendo responsável por colocar outra pessoa competente na área. 
Agradeceu pelo aparte. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Agradeceu o aparte e pediu que constasse em ata. Ainda sobre a secretária, 
expressou sua admiração e carinho pela mesma, cuja realizou um excelente 

trabalho na pauta da saúde, em especial no cenário pandêmico que o 
município viveu, na sua opinião. Esclareceu, em seguida, que o ofício de 

exoneração foi postado por um perfil do Instagram intitulado "Oposição 

Sairé" e que o mesmo foi retirado do Portal da Transparência, não sendo 
nada vazado como disseram os boatos. Posteriormente, afirmou que já é do 
conhecimento do secretário de infraestrutura o problema do esgoto do sítio 

Cruzeiro do Oeste trazido pelo vereador Manoel, e que as medidas 
necessárias logo serão tomadas de modo a trazer de volta aos moradores da 

localidade um melhor lugar para convivência. Se comprometeu em buscar 

informações sobre a entrega dos kits de merenda escolar ao alunos que 
permanecem assistindo às aulas de forma online, dado que não possui o 
conhecimento naquele momento. Parabenizou o vereador Ozéias por 

incentivar a população a buscar a secretaria responsável para criar e 

atualizar os documentos pessoas que são tão importantes para um cidadão.
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Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e citou o 

trabalho feito pelo cidadão Tonho 22 para a retirada de documentos, bem 
como as ações feitas pela administração em conjunto à secretaria de ação 

social para criar e atualizar os documentos dos populares. Agradeceu pelo 
aparte - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo 

aparte falando da importância dessas ações da secretaria de ação social. Em 
seguida, falou do Pedal da Laranja, o Io Passeio Ciclístico Ecológico de 

Sairé, que será realizado no município no dia 28 de novembro. 
Posteriormente, falou da votação do veto quanto a implantação da carga 
orçamentária a ser trabalhada pelo gestor Gildo Dias no ano seguinte de 
5%, citando que no momento que o veto poderia ter sido votado, na 
primeira sessão, o pedido de visto do vereador Ozéias, responsável por 
apresentar a lei, foi aceito pelo presidente da câmara, expressando 

desentender essa ação do mesmo. Agradeceu e se despediu 

cumprimentando populares e amigos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA 

DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA 
SILVA como liderança, que dispensou o uso da palavra. POR ORDEM 

DA CASA - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Falou que 

a votação é secreta e que o prefeito tem total conhecimento que de pode 
trabalhar com 5% de carga orçamentária, assim como pode comprar 100% 

da merenda escolar no próprio município, não apenas 80 /o, melhorando 
assim a qualidade de vida da população, dado que o comércio poderá 

empregai mais pessoas e crescerá economicamente.

ORDEM DO DIA sse Ferreira dos Santos
-Presidente-
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(ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTO) CONVIDO 

OS SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA 
A DISCURSÃO, APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES 

MATÉRIAS.

L  1. VOTAÇÃO SECRETA AO VETO PARCIAL AO PROJETO DE LEI 

N° 012/2021.
• VETO A EMENDA SUBSTITUTIVA N° 01 

MANTIDO POR 04 VEREADORES 
REJEITADO POR 03 VEREADORES

.  VETO A EMENDA SUBSTITUTIVA N° 02 

MANTIDO POR 04 VEREADORES 
REJEITADO POR 03 VEREADORESf
• VETO A EMENDA SUBSTITUTIVA N° 03 

MANTIDO POR 04 VEREADORES 

REJEITADO POR 03 VEREADORES

• VETO A EMENDA SUBSTITUTIVA N° 04 

MANTIDO POR 04 VEREADORES 
REJEITADO POR 03 VEREADORES

;se Peneira dos Santos
-Presidente-
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REJEITADO POR 03 VEREADORES

• VETO A EMENDA SUBSTITUTIVA N° 05 

MANTIDO POR 04 VEREADORES 

REJEITADO POR 03 VEREADORES

• VETO A EMENDA ADITIVA 

MANTIDO POR 04 VEREADORES 

REJEITADO POR 03 VEREADORES

2. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 10 DE 2021, AUTORIA DO 

VEREADOR ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, QUE 

“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO SAIREENSE AO SENHOR 

MARCOS ALEXANDRE SANTOS SILVA”. OS VEREADORES QUE 

ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 

CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADA POR 08 VEREADORES

3. REQUERIMENTO N° 084 DE 2021, AUTORIA DO VEREADOR 

JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS QUE SOLICITA 

AO PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: “A AMPLIAÇÃO 

NO INTUITO DE CONSTRUIR UMA COZINHA NO POSTO DE 

SAÚDE DO SÍTIO BREJO VELHO, ZONA RURAL DE NOSSO 

MUNICÍPIO.” OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO
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4.

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE

APROVADA POR 08 VEREADORES

VOTAÇÃO DA ATA DA 3a SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO 

DE 2021. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE

APROVADA POR 08 VEREADORES

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) Peço ao 2o secretário 

que faça a leitura do SALMO.

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) Encerro a sessão e fica 

marcada a próxima sessão para o dia 18 de novembro de 2021, as 09:00 

horas.

PÉ.

-Presidente-
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